

COMENTARIOS

“Sin novedad en el frente”

Seguramente habrá muy pocos entre nuestros lectores que no conozcan por lo menos el título del libro que ha constituido el éxito de librería mayor que se ha registrado este año en todos los países donde su difusión ha sido permitida.

Presentarlo al público en estas circunstancias no puede ser pretensión de ningún propósito discreto; pero comentar, procurar mantener su actualidad, hacer de modo que sea más leído y buscado siempre será oportuno.

El libro del maestro de escuela alemán E. M. Remarque, quizás no podrá aumentar las convicciones antiguerreras de algunas ideologías profundamentepuestas a la política belicosa. Mas la lectura de las horripilantes descripciones de la vida —si aquello es vida— de las trincheras, de los incidentes de los hospitales, de la forma en que se preparaban los soldados; aunque no produzca sensación de novedad, es una elocuentísima documentación que puede influir poderosamente en crear una mentalidad colectiva capaz de impedir la reproducción de aquellos espantosos delitos.

Los que alguna vez escribimos para el público pregonando el progreso político y social, al par que económico, tenemos el deber de cooperar a la mayor difusión de la lectura del libro comentado.

«Sin novedad en el frente» no describe hechos desconocidos ni usa ningún estilo literario de un valor intrínseco suficiente para formar escuela.

Mas el realismo, la sencillez descriptiva, la reiterada exposición de hechos que hacen abominar las manifestaciones guerreras, son tan impresionantes que sin duda alguna es un libro capaz de influir muy profundamente en la formación de la mentalidad de las nuevas generaciones.

Su eficacia pedagógica puede ser formidable. Y así como hasta ahora las

estrofas vibrantes de las canciones guerreras pudieron preparar a los pueblos al mutuo exterminio, ese libro formará las voluntades con convicciones incompatibles con la reproducción de aquellos desastres.

La gran hecatombe guerrera pudo ser realizada porque aquellas generaciones fueron preparadas en la escuela con el acicate de las rivalidades nacionalistas y con las ambiciones de un imperialismo completamente en pugna con las resistencias naturales de los pueblos que habían de ser sojuzgados.

Procuremos que nuestros hijos lean la verdad y se formen con la preparación necesaria para que en lo futuro no sea posible repetir los desastres guerreros.

P. T. M.

Anécdota curiosa

También Mussolini como algunos príncipes, gusta de viajar a veces de incógnito y mezclarse con la multitud sin ser conocido. Es una buena costumbre, que con frecuencia descubre verdades que los palaciegos procuran ocultar a los soberanos.

Mussolini, más o menos anónimamente, participaba de un espectáculo cinematográfico en una sala de una de las ciudades de Italia. De repente, en la pantalla aparece reflejada su figura. Toda la sala se pone de pie, como en actitud de respetuoso homenaje, con la sola excepción del señor Mussolini.

Entonces, a «sotto voce», una de las personas que se encontraban más próximas al desconocido que disintía con su actitud de la mayoría de la sala, le dijo confidencialmente:

—No se quede sentado. Haga lo mismo que nosotros, que le conviene. Todos pensamos como usted, pero tenemos que ponernos de pie, amigo.

LOS VIEJOS

El sábado día 30 de noviembre próximo pasado, fueron despedidos de una obra que se realiza en el término de Alayor, unos cuarenta obreros. ¿Qué clase de obreros son estos? Como siempre, los más viejos. Nuestros abuelos, los que durante su vida han trabajado desde que asía el sol hasta que se pone para arrancar de las entrañas de la tierra los frutos para alimentar los demás seres humanos; los que desde el fondo de la mina han extraído el carbón para alimentar la locomotora y la máquina de vapor para hacer las distancias más cortas que no eran en otras épocas pasadas; los que han edificado los riquísimos palacios y han engrandecido las artes en todas las ramas del saber humano para el desarrollo de los grandes progresos de los que nosotros disfrutamos. A estos hombres, a los que durante su vida no han hecho más que sacrificarse para mejorar el bienestar de todos los seres que poblamos el planeta Tierra, en los últimos años de su vida, lo mismo las empresas periclitares que las del Estado, no les quieren dar trabajo por el motivo de que no dan el rendimiento de un joven. Lo que quiere decir que cuando somos viejos, después de haber dado nuestro fruto a la humanidad, nos esperan la miseria y los sufrimientos, como recompensa. Bien claro lo demuestra Ignacio Iglesias, gloria de las letras catalanas, con su obra titulada «Los Viejos».

Comprendo muy bien que estos trabajadores despedidos no puedan hacer los trabajos de un joven por faltarles las fuerzas físicas, por los muchos años de trabajo para poder alimentar sus seres queridos. Pero para esto, a mi entender, hay que buscar un remedio, con el fin de que no fueran despedidos, evitándoles la miseria.

Nunca ha sido censurado para mí que a los empleados del Estado y de los Municipios les retribuyan con algún sueldo, cuando ya son viejos y no sirven para el trabajo, por sus buenos servicios prestados a la nación durante su juventud, por considerarlo de justicia. Pero si que censuro a los Estados que no hagan lo mismo con los demás trabajadores que también, en una forma u otra, han trabajado para el engrandecimiento de sus pueblos en los cuales han nacido. Siempre he considerado una injusticia que los que cultivan la tierra y engrandecen con su esfuerzo las industrias, al ser viejos no hayan de tener una recompensa como tienen todos los empleados del Estado.

No dado de que no ha de tardar muchos años en ser extendida esta injusticia por los Gobiernos, principalmente en las naciones en donde los trabajadores van adquiriendo una cultura encaminada a estas mejoras por medio de fundar escuelas, centros de cultura y organizar conferencias con el fin de cultivar su inteligencia para saber como ciudadanos sus derechos y sus deberes.

Al determinar a escribir este pequeño trabajo, no lo hago en ningún tono de crítica ni censura. Solamente me guía el amor a estos desgraciados viejos que en los últimos años de su vida pasan por estas calamidades para poder vivir. Al mismo tiempo escribo también, por el los señores que forman la junta o comisión de obras públicas, los que merecen todos los respetos para mí, quienes buscar una fórmula para poder emplear algunos de estos pobres trabajadores antes que algunos de ellos se vean en la mayor miseria.

UN LIBREPENSADOR

CIRCULAR GUBERNATIVA

Colegiación de los Agentes Comerciales

Coplamos del «Boletín Oficial»:

«Es el objeto y la función de los Agentes Comerciales la conveniente y en ocasiones necesaria mediación, entre la producción y el comercio, facilitando de tal modo la expansión industrial y propiciando el intercambio.»

El Real Decreto de 8 de enero de 1926 regula el funcionamiento de dichos Agentes y sin limitar su número, declara obligatoria la agrupación de los mismos en una Asociación oficial.

A tenor, pues, del relacionado Real Decreto, los Agentes comerciales no colegiados ejercen la profesión de manera clandestina, lo que sanciona con una multa de diez mil pesetas la soberana disposición citada y además por Real Orden de 4 de junio de 1928 del Ministerio del Trabajo, se declara la responsabilidad subsidiaria de las casas comerciales que tengan a su servicio Agentes clandestinos.

Por tanto encargo a los señores Alcaldes y demás Autoridades dependientes de mi jurisdicción que cuiden de evitar la intromisión en la vida mercantil de aquellos representantes o comisionistas que no estén provistos de la correspondiente credencial, expedida por el Colegio de Agentes Comerciales, que

les acredite como tales agentes, y que tramiten asimismo cuantos documentos reciban de dicho organismo a fin de evitar la clandestinidad en el ejercicio de la expresada profesión.

Palma 21 de noviembre de 1929.—El Gobernador, Pedro Llosas.»

EN MEMORIA

La vida lograda de Pablo Iglesias

Pablo Iglesias—de cuya muerte se cumple hoy el cuarto aniversario—era uno de los hombres cuyo recuerdo está siempre presente, como el de Pi y Margall, en la memoria de los españoles. A cada problema que se agrava o se plantea por primera vez, a cada acontecimiento político que renueva sucesos preteritos o rompe la continuidad de la tradición nacional, se evocan su pensamiento y su conducta, y se rememora su obra para tratar de inducir cuál hubiera sido su posición en una cuestión que parecía resuelta o encauzada.

Hombre con temple hercúleo de fundador, francofrancés, que se convierte en jefe de un ejército disciplinado y vasto; obrero manual obligado a trazar las normas dirigidas de una fuerza que se pone en marcha; perseguido, que sin dejar de ser un precursor alcanza los tiempos en que la lucha se mitiga y toma rumbo distinto, Pablo Iglesias no fue nunca inferior a su misión.

Su vida es una epopeya oscura, cuya grandeza sólo se percibe el final de la jornada. ¡Cuántas penalidades, cuántas injurias escuchadas con el magnífico desdén de los creadores, cuánta incompreensión y cuántos enemigos formados ante él en columna cerrada, antes de que Pablo Iglesias entrara en el Parlamento, con su gorrión, su bufanda y su capa, sin perder una sílaba de su áspera insobornabilidad ni un átomo de su combativa energía. Era para los parlamentarios el hombre

nuevo, la voz auténtica del proletariado, con sus acentos de ira y de esperanza. Ya tenía tres de él un muchedumbre edicta, acarreada hacia el socialismo por su tesón incomparable y su admirable capacidad organizadora. Lo que en Alemania, en Bélgica, en Francia habían realizado, en un ambiente más propicio, hombres de mentalidad culta, verdaderos filósofos, autodidactas que pudieron llegar a intelectuales, lo consiguió en España Pablo Iglesias sin soltar el compoñedor de su mano hasta última hora pasando lo más de su tiempo en la cárcel o en la calle, en una irreducible actividad de insurgente.

Vida plenamente lograda la suya. El camino era ya llano, y la empresa, cómoda para sus sucesores. Cuando el «buelto» murió, rodeado de respetos y admiraciones, toda España, la que compartía su ideal, la que le atacaba y la que le temía, se inclinó ante el cadáver del hospicio, cuyo apostolado había fructificado por el esfuerzo de su voluntad titánica y de su inteligencia densa, más preocupada de la eficacia que de la brillantez.

Queremos rendir a su memoria hoy, como en todo momento, el tributo de su veneración, y expresar el dolor que su ausencia produce en todos los españoles liberales y en todos nuestros adversarios, cerates de estimar la honestidad, la fecundidad, la fe y la entereza cívica de su vida ejemplar.

DE ALAYOR Alcaldía de Mahón

Homenaje a Durán

Ya en otra ocasión dimos cuenta del merecido homenaje que se prepara a don Juan Durán Pineda, por los exalumnos de la Escuela Nueva de nuestro pueblo que durante tantos años regentó, al cumplirse el cuarto aniversario de su muerte.

Por indicación del grupo organizador de dicho homenaje llamamos la atención a cuantas entidades y personas simpaticen con la idea apuntada y deseen mandar algún escrito o bien su adhesión, pueden hacerlo hasta el día 15 del actual pudiéndolo dirigir a don Juan Seguí, calle de los Frailes.

Dichas adhesiones o escritos serán publicados en el Boletín que se editará en la fecha de la muerte del señor Durán.

Nacimiento

El pasado día 4 vino al mundo una preciosa niña hija de nuestros buenos amigos Anselmo Luz y Rafaela Giménez.

Nacida en un ambiente sin preocupaciones, la citada criatura recibirá el bonito nombre de Amapola.

Por tal acontecimiento felicitamos sinceramente a los citados amigos y nos satisface contar con un nuevo ciudadano en el campo del librepensamiento.

Defunciones

A la edad de 20 años dejó de existir don Juan Moll Galmés, natural de San Cristóbal, hijo de Antonio Moll y Juana Galmés y que habitaba en la casa número 86 de la calle de las Parras.

Padeecía desde hacía tiempo de tuberculosis pulmonar.

También dejó de existir don Matías Huguet Orfila, a la edad de 62 años, el cual vivía en San José número 22.

Padeecía de nefritis.
Reciba a las respectivas familias nuestro pésame.

Alayor.

Construcción de nuevas viviendas y reforma de las existentes

Con arreglo al Reglamento Sanitario del Municipio de Mahón y disposiciones superiores en que éste se basa, se tendrán presentes las reglas que siguen en toda construcción nueva o reforma de viviendas:

No podrán efectuarse por particulares o empresas ninguna obra de nueva planta, reparación o reforma en el suelo o subsuelo del término municipal, sin la previa licencia del Ayuntamiento.

Es indispensable que la construcción de nuevas plantas, reparación o reforma reúna las condiciones higiénicas mínimas que permitan su habitación y que las obras se ejecuten bajo la dirección facultativa correspondiente.

El Ayuntamiento no autorizará ninguna obra de nueva construcción o reforma sin que proceda el informe favorable de la Inspección y Junta Municipal de Sanidad. Se seguirán los trámites que determina el artículo 181 del mencionado Reglamento.

Terminada la construcción, el propietario lo comunicará a la Junta Municipal de Sanidad, para que por la Inspección de Sanidad se mire la visita sanitaria previa e indispensable para poder habitar el edificio.

Mientras el propietario no obtenga permiso de utilizar la vivienda, no podrá arrendar la ni dedicarla a residencia de obreros criados ni dependientes suyos, aunque podrá servirse de ella para habitación de su familia.

Las viviendas y establecimientos públicos que reúnan condiciones higiénicas reconocidas por la Inspección Municipal de Sanidad, podrán ser autorizadas por la Alcaldía, a propuesta de la Junta Municipal de Sanidad, para ostentar una placa o chapa, indicando que reúnen las condiciones exigidas por las disposiciones sanitarias vigentes.

Mahón de diciembre de 1929.—El Alcalde, Antonio Viciory.

NUOVA PUBLICACION

POPULAR

Magazine Quincenal : Una peseta

Literatura sensacional

Véndese, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

NUEVO CONCURSO “NELIA” DE REYES

Exclusivo solamente para MENORCA NIÑOS Y NIÑAS

NELIA: Regala a los seis Niños o Niñas que tengan mayor envoltorios NELIA

- 1.º Un magnífico triciclo con tres ruedas de llanta de goma.
- 2.º Un veloz patinete de tres ruedas (marca balón).
- 3.º Una preciosa muñeca Nelia.
- 4.º Un Satoir Reina Victoria (imitación perlas).
- 5.º Una Polvera de la acreditada marca CODTY.
- 6.º Una preciosa pelota Nelia.

Para tomar parte en este concurso, es necesario depositar en el buzón NELIA una tarjeta en la cual tiene que especificar se claramente, nombre y dirección del concursante y el importe de los envoltorios que posee.

No podrán tomar parte en este concurso, los empleados de la casa ni sus familias.

Se admitirán tarjetas hasta el 31 de Diciembre.

Téngase presente que este concurso es solamente para MENORCA y por lo tanto todas las tarjetas deberán dirigirse a esta Agencia, Dr. Martí, 28, ALAYOR, o bien en los depósitos que hay establecidos en Mahón en la Calle de Hannover, número 13 (LA PALMA) y en Ciudadela en la Calle BEATO RAMON, número 20 (Andrés Torres); serán pues excluidos todos los concursantes que no remitan sus tarjetas a

NELIA S. A.

Dr. Martí, 28,-ALAYOR

o en los demás puntos indicados al efecto.

Pruebe los ricos chocolates y las sabrosas galletas Nelia y se convencerá de su buena calidad.

TEATRO PRINCIPAL

LUNES 9 DICIEMBRE DE 1929. 9:30 noche. Piano
A petición de muchas personas que no pudieron ver las películas por falta de localidades se proyectarán las dos colosales

Los caballeros las prefieren rubias

por Ruth Taylor y Ford Sterling

La bestia del mar

por el coloso O'Brien y Nora Lane

Películas y principales 1:50. Segundos 1:00. Butaca 0:40. Entrada 0:50.

Jueves.—A TODA MAQUINA.

Sábado.—La grandiosa producción LA LEGION DE LOS CONDENADOS por Gary Cooper y Fay Wray.

SALON VICTORIA

¡SESION MONSTRUO! para HOY LUNES DIA 9 a las 9 y media
¡Dos películas de largo metraje, una de riguroso estreno en Menorca!

LA VESTAL DEL GANGES

Película de gran coste, con escenas en COLORES, interpretada por BERNARD GOHETZE y GRANDIOSO ESTRENO de la película americana de lujo en 5 partes, titulada:

La ley de las mujeres

Emocionante asunto de sociedad de ambiente modernísimo, por LILIAN RICH.

Aprovechen la ocasión. Solo hoy noche este programa. Butaca 40. General 50

Miércoles, la comedia UFA: LA CAJERA NIM, 12 por Dina Gralla y Werner Fgeter.

EXPOSICION BARCELONA CON EL PARTIDO DE FUTBOL «Barcelona-Bolton Wenders» EN LA INAUGURACION DEL GRAN ESTADIO

FUTBOL

LA ESPLÉNDIDA ACTUACION DE LAS DOS SELECCIONES

Mahón-Villacarlos 8 Ciudadela 5

Después de larguísima temporada, en la cual no se ha podido presenciar futbol de buena clase, ayer tarde el numeroso público congregado en el campo de la calle de San Carlos gozó el añorado espectáculo deportivo que atrae por su emoción y cautiva por el pasionamiento que suscita.

Largas y persistentes quejas se pronuncian con referencia a la falta de afición de nuestro público que ha desertado de los campos de futbol. Mas ayer quedó demostrado que si se acercasen a constituir buenos equipos y a concertar buenos partidos, el aficionado acudiría con la misma proporción y en número que antaño.

Ayer tarde, con unanimidad, se comentaba la agradable sorpresa y el enorme partido que jugaban entrambas selecciones.

Los componentes de ellas, especialmente los jugadores mahoneses y villacarlinos de mostraron hasta la evidencia que si la clase de los equipos ha descendido, hay todavía buenísima, excelente clase de jugador.

El grupo de jugadores que ayer tarde vistieron la camiseta naranja, demostraron ser dignísimos sucesores de los futbolistas que hayan conquistado más renombre en nuestros campos de futbol.

Vimos una delantera de un juego bordado, inteligente y fino. Efectuaban los avances con prodigiosa facilidad, sin haber efectuado un solo partido de entrapamiento; apenas se puso el balón en juego quedaron compenetrados, efectuando las jugadas más difíciles con facilidad asombrosa. Se pasaban el balón, burlando al contrario, desmarcándose, efectuando el pase más indicado para desbordar al contrario sin usar de la fuerza física, dirigiendo el balón por el puesto donde eran a cada instante más vulnerables las líneas de medios y defensas. El ala derecha, especialmente, efectuó incontables ataques con una maestría insuperable.

Cierto es que en la línea de medios dos jugadores Antolín y Seguí hicieron un alarde de conocimiento de juego. Particularmente el medio centro jugó con tal serenidad, con tanta facilidad iniciando los ataques que el público se entusiasmaba, ponderando la excelente clase de futbol que se practicó el medio centro villacarlinos.

La delantera de la selección blanca también realizó muy notable juego. El extremo derecho, joven jugador que demuestra saber ocupar muy diferentes puestos, dió mucho trabajo a Cicción. Canet realizó su clásico juego. Pons, interior izquierda que juega con la inteligencia tanto como con la destreza, ayudó con voluntad a sus compañeros de línea que efectuaban el juego impetuoso y dominador.

Masceró también realizó una buena labor, ayudado con más acierto por Marqués, que por el otro ala Serra.

Las defensas tuvieron una actuación mediocre y lamentable fué en muchas ocasiones de los porteros. Fué una lucha entre medias y defensas contra delanteros, de la cual quedó patente, por el número de goles marcados, el triunfo de los atacantes.

Las defensas mahonesas estuvieron más agotadas que los del equipo ciudadelano, y en cuanto a los porteros, mejor estuvo Comellas que Enseñat.

Detalle de las jugadas

Pues el balón en juego, Cipriano Blanco y Sintes avanzan. El primer ataque ha sido perfecto. El balón ha ido a pie por una casualidad.

El contraataque de los blancos es lame-

diato; la codicia y la rapidez ponen en jaque a nuestra defensa.

Primer goal.—Lo ha conseguido el ala derecha del equipo mahonés. Nicolás y Cipri, compenetradísimos, avanzan; cerca del área la defensa consigue rechazar, pero Seguí efectúa el juego de los medios que seben seguir y apoyar a su delantera, y recogiendo otra vez el balón lo cede colocadísimo a Nicolás; éste corre su terreno, refiene la jugada atreviendo al defensa, Blanco se desmarca, buscando terreno libre donde Nicolás le envía la pelota y con la facilidad de ejecución que le caracteriza Cipri bate al portero con un tiro cruzado.

La respuesta de la selección blanca es inmediata; el ataque se efectúa por la parte de Canet que codicioso se ha colocado en ofsaid; sin embargo la jugada ha sido válida y es el primer goal ciudadelano.

La delantera mahonesa insiste en sus ataques; Sintes, Blanco y Nicolás juegan muy compenetrados.

Sintes avanza por el centro; al ser cesado cede a Cipri, éste le devuelve inmediatamente el pase y el primero, ya desmarcado, puede bair por segunda vez al portero.

Rapidísimo y contundente ha sido la respuesta de los blancos que efectúan el saque y consiguen el empate con gran presteza.

Nicolás y Cipri repiten la jugada del primer goal, y así marcan el tercero.

Seguí inicia un nuevo ataque cediendo el balón a Nicolás; éste centra y Prats remata de cabeza a pie.

Los mahoneses y villacarlinos se han impuesto; los blancos juegan un buen rato desconcertados, y el ala izquierda mahonesa efectúa dos ataques seguidos en forma perfecta marcando en el segundo, el cuarto goal rematado por Cipriano.

El público comenta entusiasmado el hermoso juego. El medio centro villacarlinos se distingue a cada momento por el temple de sus jugadas. Nicolás ha repetido por tercera vez la jugada del pase de la muerte, y Cipri lo había recogido otra vez perfectamente; pero la jugada no es válida por la posición of-said.

El quinto lo consiguió rematar Nicolás; ha sido el final de un avance bordado por los cinco delanteros, que desde el extremo izquierdo al derecha se han pasado sucesivamente la pelota.

El sexto lo inicia Miguel Sintes que avanza por su terreno, despaza el juego hacia la derecha, donde Nicolás recoge presto y tira cruzado. Comellas repele con la mano flojamente y Prats entra en el marco con el balón.

El juego decae unos momentos; pero de pronto Prats; ha recogido un pase de Miret y avanza rápido, cediendo a Miguel Sintes que dispara un tiro enorme que se convierte en el séptimo goal.

La segunda parte del juego empieza con un ataque de los locales que resulta infructuoso. Los blancos atacan a su vez y se pita penalty a su favor, que se convierte en su cuarto goal.

El equipo naranja marca otra vez y su goal es anulado por of-said.

A continuación es Canet el que incurre en la máxima falta y el público descontento de los fallos del árbitro efectuó ostensibles protestas.

La rapidez del juego ha decaído ya bastante; la selección mahonesa-villacarlina se halla cansada; nuestros jugadores carecen del necesario entrenamiento y los blancos con mayor fondo aguantan su actividad dominando algunos ratos.

Sin embargo, cada avance de los locales resulta emocionante; desbordan continuamente a la defensa contraria y obtienen el octavo goal, en un avance del ala izquierda cuyo centro de Miret es rematado de cabeza por Miguel Sintes. La jugada frente al marco ha sido muy emocionante y el público ovaciona a los vencedores.

Codiciosos continúan los de Ciudadela, de lo cual obtienen el fruto de su quinto goal.

El partido ya está decidido y los jugadores mahoneses se hallan muy fatigados.

Cipri y Antolín son aplaudidos por sus driblings modelo de destreza y serenidad.

Miguel Sintes ha efectuado un gran partido de delantero centro y los futbolistas mahoneses han conseguido los aplausos del público, demostrando en una sola tarde, que volverá a haber futbol, entusiasmo y afición cuando ellos se lo propongan.

Los directivos de este deporte deben tomar en consideración el ejemplo de ayer tarde, organizando otros actos que permitan recuperar el perdido prestigio y también la confianza de los aficionados.

Composición de los equipos

Selección Mahón-Villa-Carlos:

Enseñat; Porcio, Bagur; Cicción, Antolín, Seguí; Nicolás, Blanco, Miguel Sintes, Prats y Miret.

Selección Ciudadela:

Comellas; Sastre, Llabrés; Serra, Masceró, Marqués; Canet, Pons, Gornés, Serra y Mesquida.

El arbitraje estuvo a cargo del señor Justo, antiguo jugador del Zamora; sus fallos no fueron siempre absolutamente justos; sin embargo merece una consideración elogiosa porque no es fácil acertar siempre, compitiendo, a propios y extraños.

ESPECTADOR

OBRA NUEVA

Aires de Mar

(Zarzuela en tres actos)

Letra de A. Román, música de Mary Beltrán

Precio del libreto: DOS PESETAS

Véndese en la «Tipografía Mahonesa», calle Nueva.



Presentará hoy, lunes, a las 5 y tres cuartos

TRIANON

Retorno al hogar



¡La película de la temporada!
¡Obra cumbre de la técnica moderna!

SESION POPULAR

Entrada única: 50 CENTIMOS

Precios: Pelcos platea plas. 0:75. Pelcos principales 0:60. Entrada general 0:50. Media entrada 0:15.

Viernes próximo.—Ve-mut de Moda.—La interesantísima película EL CASO DE ANA ANDREVA, por Lowell Sherman y Margaret Livingston

CASINO DEL CONSEY

MARTES DIA 10 DICIEMBRE. A las 6. Butaca 40. General 50

Ultimo día de la finísima producción Metro-Goldwin, producida en 1929

La cárcel de la redención

Creación de JOHN GILBERT, JOAN CRAWFORD y CARMEL MIERS Emocionante asunto

Sábado ¡POR FIN! El gran acontecimiento de la temporada: IS. O. S!

Pronto: NINGUNA OTRA MUJER por DOLORES DEL RIO.

Crónica local y general

Unas ligeras observaciones

Al formarse en esta ciudad los horarios y el calendario de los días de fiesta para el comercio en general, sujeto al Comité Paritario de este ramo, se procuró hacer un estudio detallado de las conveniencias de comerciantes y dependientes (los pocos dependientes que aquí trabajan), se escucharon todos los pareceres y se decidió del modo que creyeron los organizadores que había de causar menores perjuicios.

Sin embargo, un estudio posterior, la práctica, los cálculos que se hacen al acercarse cada una de las fiestas, ponen al descubierto perjuicios que convendría evitar con un poco de buena voluntad por parte de todos.

Por ejemplo, el día de Navidad, en que no se abrirán los comercios, salvo excepciones muy remarcables, hay algunos de los que se ven obligado a tener cerrado que dejarán de obtener ganancias de consideración, ventas que si no se logran aquel día ya es muy difícil que obtengan compensación al día siguiente ni los sucesivos.

La víspera de Reyes, que este año coincide en ser domingo, han de cerrar los comercios de juguetes y sus similares a la una de la tarde, cuando es bien sabido que muchas familias esperan la última hora de la tarde y aun las horas de la noche bien avan-

zadas para hacer sus compras con que han de sorprender agradablemente al día siguiente a la chiquillería.

Todo esto demuestra, a nuestro juicio, la necesidad de que en tales días se tenga alguna tolerancia, que no se encierren quienes tengan autoridad o representación en una intransigencia perjudicial, por lo que a esta ciudad respecta, que a lo que se refiere al resto de la isla no es probable que se sufran tales perjuicios.

Confiamos ha de verse y conocerse lo razonado de nuestras observaciones y que estas han de encontrar la acogida conveniente para el bienestar de nuestros establecimientos comerciales, dejando a salvo empero el día de descanso y asunto que requiere la dependencia.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

SAL VICHY-ÉTAT

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura de verdad el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

Fallecimiento

Ayer dejó de existir la hermana de la caridad Sor María Valverde Finval que desde hace cuarenta y seis años prestaba servicio en esta Casa Municipal de Misericordia. Alcazaba la edad de setenta y seis años y es natural de Vallis.

La finada era estimada y respetada por los asilados porque afable y bondadosa pertenecía a la escuela de la inolvidable Sor Marina, es decir que sin fariseísmo, ni hipocresía, con ingenuidad y llenezza, se atenta al verdadero espíritu liberal y democrático que predicó y practicó Jesucristo.

A la conducción del cadáver han asistido esta mañana las autoridades y funcionarios municipales francos de servicio.

Descanse en paz la exilinta y vaya a los suyo la sincera expresión de nuestro pesar.

Información militar

LA FIESTA DE LA INFANTERIA.—El sábado se dió la orden general de la plaza con respecto a la festividad de la Patrona del arma de infantería. En información previa anunciamos ya dicha fiesta, de la que hoy damos una breve reseña.

Servicio de la plaza para hoy:

Parada. Grupo de Ingenieros de Menorca. Jefe de Día. Teniente Coronel de Infantería don Alfonso Uselsti.

Imaginaria. Teniente Coronel de Infantería don Oswaldo Gómez.

Hospital y Provisiones. 1.º Capitán de Artillería.

Vigilancia. 16.º Oficial de Infantería.

Servicio en Villa-Carlos:

Vigilancia. 2.º Oficial de Artillería.

Imaginaria. 3.º Oficial de Artillería.

FABRICA DE CA

COCK

Clase superior

SEÑORAS:

Continuación de las grandes

REBAJAS DE PRECIOS

Realización de importante partida de

RETALES

a precios nunca vistos

LA FANTASIA

FABRICA DE CA

COCK

Clase superior

Los danzings del Trianon

El sábado celebróse el segundo danzings de modo en el Trianon con un lleno espléndido...

VICTORIA-Miércoles:

UNA COMEDIA DE LA "OFA"

La fiesta de la Patrona

Con gran animación y alegría sin ningún incidente desagradable se han celebrado estos días...

Lo mismo los jefes y Oficiales, que las clases y los soldados han organizado sus fiestas...

Se lidiaron de muerte cuatro novillos, al ganón de los cuales, si habían comido muchos pecados...

La tarde transcurrió placentera para la concurrencia y dejó satisfechos a todos...

Ayer hubo ranchos extraordinarios y banquetes de jefes y Oficiales...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

Rejeremos nuestra felicitación a la bizarra Infantería...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

Rejeremos nuestra felicitación a la bizarra Infantería...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

Rejeremos nuestra felicitación a la bizarra Infantería...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

Rejeremos nuestra felicitación a la bizarra Infantería...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

Rejeremos nuestra felicitación a la bizarra Infantería...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

Rejeremos nuestra felicitación a la bizarra Infantería...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

Rejeremos nuestra felicitación a la bizarra Infantería...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

Rejeremos nuestra felicitación a la bizarra Infantería...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

Rejeremos nuestra felicitación a la bizarra Infantería...

Esta mañana se ha celebrado misa de funeral en San Francisco...

De viaje En el vapor «Mahón» salieron ayer por la mañana para Alcudia y Barcelona veinte pañeros...

FABRICA DE GAS COK Clase superior

NUESTROS MERCADOS

Decididamente ha llegado la baja en el precio de los huevos. Apenas ha comenzado el aumento de producción...

El sábado la Cooperativa del Sindicato Avícola, vendió a 3'50 pesetas la docena...

Los recuperos pagan al productor a 3'10 y a 3'20 pesetas la docena.

En el mercado nuevo se vendieron ayer doscientos setenta y nueve kilogramos de pescado...

Noticias marítimas

Vapores correos Ayer, a las nueve de la mañana, emprendió viaje para Alcudia y Barcelona...

—Procedente de los indicados puertos ha llegado esta mañana el rápido «Jaime II»...

—Procedente de Alcudia, ha llegado esta mañana a Ciudadela el vapor de este nombre.

Saldrá esta noche para Palma.

Veleros Ayer, a las nueve y media de la mañana, desplegó velas y salió con rumbo a Ibiza...

—Procedente de Barcelona y Ciudadela, fundó ayer el pailebot a motor «Apolonia»...

—Esta mañana a las ocho, atracó en el muelle de Poniente el pailebot a motor «Júpiter»...

El «Júpiter», invirtió en la travesía 26 horas con viento del Oeste...

—Procedente de Palma, atracó ayer tarde al muelle de Calafiguera el moto velero «Vanrell»...

Trajo 325 bidones de gasolina y gasoil, 92 sacos de harina de trigo...

Anoche, a las nueve y media, llegó el moto velero «San José»...

Comisión gestora de compras para las atenciones del hospital militar de esta plaza

ANUNIO Por el presente hace saber esta Comisión que procederá a la adquisición por gestión directa...

Los vendedores presentarán sus ofertas en papel común con muestras de los artículos susceptibles de ello...

Terminada la visita de inspección, regresó ayer a Palma, por vía de Alcudia, el ingeniero de Obras Públicas...

Saludo Terminada la visita de inspección, regresó ayer a Palma, por vía de Alcudia...

Publicación aplazada Por causas ajenas a nuestra voluntad ha sido preciso aplazar hasta mañana la publicación de unas notas referentes a la conferencia desarrollada en el Ateneo...

Oficial peluquero Para toda la semana. Que sepa bien su obligación. Se necesita en la Peluquería Maldonado, calle Carlos III.

Servicio Telegráfico

de LA VOZ DE MENORCA

Barcelona 8 a las 2-30

Aspectos de la política

ASUNTOS DE GOBIERNO

Brindis de un ministro Madrid.—Los ingenieros de mines han celebrado el día de su fiesta anual con un banquete en el Hotel Ritz.

Asistió a la comida el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce y pronunció un brindis que es motivo de comentarios.

Son estos motivos porque en su discurso el ministro aludió a la posibilidad de que fuera la mencionada fiesta la última a la que el dicente asistiera como miembro del Gobierno.

Por lo demás el conde de Guadalhorce no expresó ni dejó traslucir el fundamento ni los motivos de sus indicaciones.

Para cambiar la situación El diario «A B C» comenta el tema constitucional y el hacerío desarrollo estas ideas: Las cosas han cambiado mucho...

El vice-presidente en Palacio El vice-presidente del Gabinete y Ministro de la Gobernación, señor Martínez Anido, ha estado en Palacio y ha mantenido una larga entrevista con el Rey.

El banquete de los infantes Madrid.—En el Hotel Nacional se ha celebrado hoy sábado el banquete monstruoso organizado para festejar la fiesta de la patrona de la Infantería...

Una indisposición a la salida A la salida del Hotel Nacional y del banquete de los infantes el general Primo de Rivera sufrió un enfriamiento.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Una indisposición a la salida Por tal motivo se abstuvo de asistir como pensaba a una conferencia hispano portuguesa.

Información general

Explosión y de-gracias

Chicago.—Ha hecho explosión una bomba. Al estallido han seguido grandes destrozos.

Han resultado heridas veinte personas. Durante el año 1929 se han registrado ciento cuatro atentados.

A LOS QUE SUFREN

HERNIAS

Habrán leído con interés las numerosas cartas de personas curadas de hernias y que desde hace ya muchos años viene publicando la Prensa española...

Palma, 5 de febrero de 1929. Señor don C. A. BOER, Especialista herniario. Barcelona. Muy señor mío: Querido desde varios años probé curarme con un dréguero...

VILLENA 17 noviembre de 1929.—Señor don C. A. BOER, Ortopédico BARCELONA. Mi distinguido amigo: Le escribo muy agradecido por haber obtenido con los excelentes Aparatos y Método C. A. BOER la curación completa de la hernia...

de uno y otro sexo: si están Vds. decididos a combatir sus hernias con el medio hoy más poderoso, eficaz y seguro, confíense a reputado especialista C. A. BOER en sus visitas a CIUDADELA, jueves 12 diciembre, FONDA FELICIANO, MAHON, viernes 15 diciembre, HOTEL BUSTAMANTE, PALMA sábado 14 y domingo 15 diciembre, HOTEL ALHAMBRA. C. A. BOER, Especialista Herniario, Palayo 60, BARCELONA.

Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva

Noticias y sucesos

A ver la Exposición Zaragoza.—Esta Diputación Provincial comete el viaje a cincuenta soldados del hospital para que vayan a ver la Exposición de Barcelona.

El mes de enero llegará a la Ciudad Con del el vapor de turismo «Homeria» con dos mil norteamericanos a bordo. La mayoría traerán sus autos.

A censa de su mucho calado el buque no podrá entrar en el puerto.

Vapor español embarrancado Barcelona.—En las oficinas de La Tratat lántica se ha recibido un radiograma con la mala noticia de que el vapor «Isla de Penay» ha embarrancado en la costa de Fernando Póo.

Se considera al buque perdido. La tripulación se ha salvado.

Una vizcondesa en un mitin Ha llegado a Barcelona la vizcondesa de San Enrique. No obstante su título, viene decidida a presidir un mitin de modistas.

Este acto se celebrará hoy en el Salón Poliorama.

Bajo la jurisdicción militar El periódico «Diario de Barcelona» asegura que el Consejo Supremo de Guerra autoriza al Excmo. señor don José Sánchez Guerra, ex-jefe del gobierno, para un viaje a París, en el que le acompañará su señora.

El general Navarro pronunciará la acusación fiscal cuando se vea ante el Consejo Supremo la causa por los sucesos sediciosos en Ciudad Real.

Los defensores serán los mismos que en el primer consejo de guerra, excepto el del señor Bermúdez de Castro por haber renunciado.

Un momento futbolístico Ha dimisionado el Comité Directivo de la Federación Catalana de Fútbol. Se han fusionado los clubs futbolísticos Zaragoza y París.

Un vuelo desgraciado Madrid.—En Getafe se remonó en avión el suboficial don Manuel Cremades Pons. El vuelo fué desgraciado, el aparato se estrelló y el mencionado militar se hirió gravemente.

El piloto civil fué despedido del avión y tuvo la suerte de que sean leves las heridas que se produjo.

HOTEL BUSTAMANTE

MAHON

Table with 2 columns: MENU PARA HOY and MENU PARA MAÑANA. Lists various dishes like Entremeses variados, Macarrones a la Italiana, etc.

Table with 2 columns: Precio del cubierto and Pesetas. Lists prices for different services like Tíquets 10 comidas clase superior, etc.

El capuchino se arremangó la manga y mostrando un brazo poderoso y velludo dijo: —Mirad, de un puñetazo derribaría a un buey...

—¡Caramba!—observó Rosargés,—la verdad es que con tales músculos nadie debe daros miedo...

—¡Miedo yo! exclamó el digno padre.—No retrocedería ante un escuadrón de mosqueteros, y voto a...!

Felizmente para su conciencia, el voto pecado teológico que iba a pronunciar no acabó desahír de su garganta y sus dos brazos cayeron inertes a lo largo de su cuerpo...

—¡Bandidos!—balbuceó castañeándole los dientes.

Efectivamente, Faribole y Mistouflet habían salido de su escondrijos y en el centro de la carretera, sombrero en mano avanzaron al encuentro de los dos hombres.

—¡Pasol!—les gritó Rosargés llevando la mano a la espada.

—Me parece, querido Rosargés—contestó Faribole,—que deberíamos aprovechar la ocasión para hablar de nuestros asuntos.

—¿Quiénes sois?—preguntó el acólito de Saint Mars extrañado al oír su nombre en un país en

fraile que entre aquí para darnos su bendición, mientras nuestro buen amigo Rosargés se queda fuera contemplando el hermoso cielo a donde no irá nunca?

—¡Ah, mil diablos! ¡Mil truenos! ¡Ya te comprendo, amigo! ¡Ven, Mistouflet, quiero abrazarte! ¡Todavía no estás a mi altura; pero, padre, ya eres un grande hombre!

Y, de un modo u otro, fué preciso a Mistouflet recibir el abrazo que le proponía su excelente patrón. Luego salieron de la cabaña dándose el brazo y llegaron a la carretera.

—Os esconderéis en esta cuneta—dijo Mistouflet señalándole la de la derecha,—y yo lo haré en la otra

—Perfectamente; y cuando lleguen a donde estamos...

—Salimos tranquilamente de nuestro escondrijo, vamos a su encuentro y los saludamos cortesmente, sombrero en mano; yo me explicaré con el padre capuchino...

—Y yo con Rosargés.

—¡Esto es! Si grita lo matáis; de lo contrario lo invitáis a medir las espadas.

—Es lo mismo.

—No, porque en el primer caso es un asesinato y en el segundo un duelo.

—¡Bah! Pero luego, para absolvernos, tendremos al padre capuchino.

—¡Oh, es que estoy perfectamente tranquilo

CASAS RECOMENDADAS

Almacén de Maquinaria

Motores, máquinas y accesorios
: para todas las industrias :

GUILLERMO J. ORFILA - Pintor Calbo 13. - Mahón

Joyería, Platería, Relogería y Óptica

CRISTOBAL OBERCIE

Carlos III, 23. - MAHON

ARTICULOS PARA REGALO

EL BARATO

Carlos III número 37

Paraguas caballero desde . . . 2'00 pta.
Mantas grandísimas 7'50 »
Camiseta Punto Inglés 2'90 »

Indiscutible

la casa **Manolo Cardona**

Es la que alquila los mejores pianos a los precios más limitados

Mecanografía al tacto

por el profesor **Evaristo Cardona**

AGENCIA HISPANO OLIVETTI

CARLOS III 3

L' ABEILLE

COMPANIA DE SEGUROS

ACCIDENTES, VIDA, INCENDIOS

Agente general en Menorca :

RAMON BUSTAMANTE, calle Pi y Margall, 11

Para comprar lo mejor en...

PINTURAS, ESMALTES Y BARNICES

Para decorar habitaciones con los

PAPELES PINTADOS

más modernos y elegantes

"CASA MURILLO"

Pi y Margall, 26 **MAHON** Teléfono n.º 22

LA FANTASIA

El más extenso surtido en Tejidos y Novedades para invierno

A PRECIOS INCREIBLES

Carlos III número 18

Vean la colección de Tapices, Almohadones

y Edredones de

Casa Sebastián

Fábrica L. toda clase de LICORES, JARABES y HORCHATAS de

Sucesor de Manuel Beltrán Pujol

MAHON

Calidad superior. Precios limitados

Fabricante del verdadero y típico licor

Ectomacal BELTRAN. Rey de los digestivos

Desconfíen de imitaciones. Exijan siempre

GENEROS DE PUNTO

FANTASTICO SURTIDO A PRECIOS BARATISIMOS

EN LA SUCURSAL TERRES

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento noviembre de 1929, de las Deudas del Estado.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido sea conocido.

Plumas stilográficas

Gran variedad, de las más conocidas marcas y diversidad de precios

Tipografía Mahonesa. - Calle Nueva

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencimiento enero de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

acerca de él! Los frailes son miedosos y charlatanes y, caramba, si habla demasiado fuerte, me veré obligado a matarlo.

-¿Y si se calla?

-Me limitaré a atarlo y amordazarlo vigorosamente, haciéndole observar de paso cuánta deberá ser su satisfacción al hallarse en idéntica situación a la de Nuestro Señor Jesucristo cuando salvó al mundo. El sencillo capuchino, expiará de esta suerte el crimen de un rey, para la mayor felicidad de un pueblo.

Y se interrumpió de pronto, al observar que en lo alto de la cuesta en que se hallaban, acababan de aparecer dos siluetas negras que se dibujaban claramente sobre el fondo del cielo. Una de ellas representaba a un personaje alto, delgado y seco que andaba a grandes pasos de sus largas piernas, que se abían como las puntas de un gigantesco compás, en tanto que la otra parecía una enorme bola que se deslizaba por la pendiente.

-¡Son ellos! -exclamó Mistouffet. -Patrón, ha llegado el momento. Escondámonos.

Paríbole obedeció silenciosamente y se acurrucó en la cuneta del camino, cosa que imitó Mistouffet.

-Los dos hombres, en los cuales habían reconocido a Rosargés y al fraile, confesor ordinario de los prisioneros encerrados en el castillo de Pignérol, avanzaban conversando. El capuchino era un hombre de gran corpulencia, alto de estatura, de

anchos hombros, vientre redondeado, rostro risueño, color rosado, y mejillas grandes y encarnadas. El hermano Crisóstomo era un piadoso capuchino, pero también un hombre de muy buen humor. Adoraba devotamente a Dios, pero profesaba también religioso culto por su vientre.

-¡Ah, mi querido hermano! -decía a Rosargés andando lo mejor que podía con sus gruesas piernas para no quedarse rezagado; -¡qué hermosa es la carrera de las armas!

-¡Dependé de los días, reverendo padre!

-No habléis así, porque ofenderíais a Dios, que se ha llamado también Dios de los ejércitos. Si, ja veces me da envidia la suerte de estos atrevidos y valientes campeones que, con la espada al cinto, el sombrero algo ladeado y montados en un fogoso corcel que devora el espacio, respiran a plenos pulmones el aire de la libertad, corren a los combates, a las batallas sangrientas, bajo los pliegues de la bandera que ondea gloriosamente sobre sus frentes ceñidas de laureles!

-¡Pardiez, reverendo padre! ¡Vaya un entusiasmo!

-Pero, querido hermano, la valentía, el desprecio a la muerte, el deseo del triunfo, la afición a la pólvora y la sed de la sangre son, para los soldados del Rey, virtudes casi teológicas.

-¡Pardiez, reverendo padre -exclamó Rosargés, -¿sabéis que seríais un rayo en la guerra?

Vida intelectual

Novedades literarias que pueden adquirirse en la Tipografía Mahonesa

CALLE NUEVA

	PTS.
Quintiliano Saldaña - Siete ensayos sobre sociología sexual	5'00
Adrián del Rey - El hechizo de Barcelona	5'00
Guido de Verona - Una aventura de amor en Teherán	5'00
E. Rodríguez Mendoza - Remanos del tiempo	5'00
Luis de Oteiza - El tapiz mágico	5'00
Manuel Chaves Nogales - Un pequeño burgués en la Rusia roja	5'00
Stendhal - Armancia	5'00
Jouri Bezsonov - Mis ventiseis prisiones	5'00
Blanco Fombona - El modernismo y los poetas modernistas	5'00
R. Martínez de la Riva - Blasco Ibáñez, su vida, su obra, su muerte, sus mejores páginas	5'00
L. Saldaña - El momento de España. - Ensayos de Sociología política	6'00
Adolfo Salazar - Música y músicos de hoy	6'00
« Sinfonía y ballet, idea y gesto en la música contemporánea	6'00
F. Dostoiewski - El bufón, el burgués y otros ensayos	3'50
E. Kistemächers - El señor Dupont chófer	3'50
Gorki - En la cárcel	3'00
A. Strindberg - Cinco dramas en un acto	4'00
J. P. Jacobsen - Realidad y ensueño	4'00
Vurora Cáceres (Evangélica) - La princesa Suma Tica	4'00
Eusebio de Gorbea - Los que no perdonan	3'50
Francisco de Cossio - Clara	4'00
Fidelino de Figueiredo - Del tedio, del amor y del odio	3'50
José Canalejas - Nieve y otras cosas	3'00
José María Peñán - A la rueda, rueda... (cancionero)	2'00
Emilia de Sousa Costa - Historia del niño Jesús (para niños)	2'50
E. M. Remarque - Sin novedad en el frente	5'00
Paul Schostakowsky - El mundo hundido	5'00
Luisa Carnés - Peregrinos de Calvario	4'00
Antón Chejov - El tío Wania	4'00
Jean Berthery - Las vírgenes de Siracusa	5'00
Andrés Guilmani - Pan divino	5'00
Pepita Lis - Las mujeres los prefieren morenos	5'00
A. N. Williamson - La señora de la tienda	5'00
Doctor A. Arteaga Pereira - El arte de ser madre	6'00
Jacinto Benavente - Pepa Doncel	0'50

La huelga de fumadores

La Cruzada Abstenionista nos envía las siguientes cuartillas, en las que fija la fecha próxima en que debe comenzar la huelga de fumadores, como protesta por la supresión de las cajetillas de 50 céntimos:

« Los perjuicios que a todos ocasiona el tabaco podrán apreciarse si el fumador se dispone a abstenerse durante una semana. Cuando haya transcurrido ésta, indudablemente se encontrará mejor.

No se irata de producir sugestión alguna el hablarlos en estos términos. Probad, y el resultado no desmentirá ese criterio.

« Se os invita a todos los fumadores a comenzar la semana abstenionista el día 2 del próximo diciembre. »

Primero. El que no quiera o no pueda abstenerse, procure no fumar en presencia de aquellos que realicen la abstinión, a fin de no producirles sugestión más o menos deliberada.

Segundo. Los abstenionistas incondicionales atenganse con toda discreción a no importunar a los que se muestren indecisos u opuestos a dejar de fumar, pues basta que un criterio se nos quiera imponer para que nos rebelamos contra él.

Tercero. Los tardíos o dudosos procuran no fumar durante una hora el primer día, dos horas el segundo, tres el día tercero, y así en progresión llegarán a abstenerse, mediante el aumento de una hora cada día, las dieciséis horas de la vigilia cotidiana. Conseguido esto, podrán verificar la semana de abstinión en ese entonces.

Todos sabrán por propia experiencia que el cabo de una semana se puede seguir la inmedia sin fumar, y la otra, y la siguiente. Veréis cómo vuestro organismo habrá renacido a una nueva vida. Proseguid, que no os pesará.

No fuméis. El tabaco daña la salud. Comenzad la abstinión el día 2 de diciembre. »

Necesario para los talleres y fábricas

	Ptas.
Código del Trabajo	5'00
Libro de visitas para la Inspección del Trabajo	1'25
Disposiciones determinantes de la jornada máxima legal	0'50
Ley de 15 de marzo de 1900 fijando las condiciones del trabajo de las mujeres y los niños	0'60
Véndense, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva	

LIBRO PRECIOSO

Obras poéticas completas

de don RAMON DE CAMPOAMOR

Edición de lujo en rico papel, encuadernación piel, tapas flexibles, propia para biblioteca o para un distinguido regalo

Precio: 25 pesetas.

Véndense en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 7 diciembre de 1929

Amortizable 5 p 100 A 1920	91 60
id id B. 1920	91 20
Interior 4 p 100 A	75 10
id id B	72 75
Amortizable 5 p 100 A. 1917	89 40
id id B. 1917	89 40
Exterior 4 p 100 A	86 70
id id B	86 70
Obligaciones Norte Prioridad	74 65
Alicantes 5 por 100 1.ª hipoteca	69 85
Trasatlánticas 4 p 100	00 00
id 6 p 100 1920	00 00
id id 1922	00 00
Andaluzes 2.ª serie fijo	58 50
Cdes. B. Hip. España 4 p 100	94 00
id id id 5 p 100	97 30
id id id 6 p 100	108 00
Francos cheque París	28 60
Liras id Roma	57 95
Dóllars id New-York	7 22 75
Libras id Londres	55 28

MONEDAS DE ORO

Alfonsoinos	139 50
Onzas y sus fracciones	139 50
Isabelinas	140 50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

	Valor nominal	Duero	Papel
Obl. Ayuntamiento Mahón 6% E 1897	100		
» » » 6% E 1916	100		
» » » 5% E 1921	100		
» Empto. 100.000 ptas	100		
» Ayuntamiento Mahón 5% E 1921	100		
» Empto. 40.000 ptas	100		
» Ayuntamiento Mahón 6% E 1925	100		
» » » 6% E 1927	100		
» Libro Impuestos	100		103
» Acciones La Eléctrica Mahonesa S. A.	100	115	
» Banco de Menorca	5		
» Banco de Ferrerías	10		
» Crédito Mercantil de Menorca	50	75	
» Participaciones C.ª Protectora Sdad. Graf. Alum.	10		

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 7 diciembre de 1929

Francos cheque	28 60
Libras id	55 28
Dóllars id	7 22 75
Liras id	57 95
Interior serie A	75 10
id id B	72 75
Amort. 5 p 100 serie A 1920	91 60
id id B 1920	00 00
Exterior serie A	86 70
Obligaciones Compañía Trasatlántica 6 p 100 1922	00 00
id F. C. Norte Prioridad 5 p 100	74 50
Amortizable 5 p 100 serie A 1917	00 00
Amortizable 5 p 100 serie B 1917	00 00
Obligaciones Sdad. General Aguas Bar. 6 p 100	00 00
Acciones Norte fin mes	110 15
id Alicante id	104 20
id Andaluzes id	66 00
id Orenses id	51 00
id Colonias id	122 50

Jacinto Benavente

Pepa Doncel

La famosa comedia en tres actos

Precio: CINCUENTA CENTIMOS.

Puede adquirirse, en esta ciudad, en la Tipografía Mahonesa, calle Nueva.